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GRUPPO CONSILIARE 
 

ORGOGLIO CENTESE 
9 

 

Cento, 17/06/2023 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Al Sindaco del Comune di Cento 

Ai componenti della Giunta 

 

OGGETTO: domande per Question Time del 19/06/2023 
 
Si richiede in via preventiva di trasformare le interrogazioni inevase al question 
time, in interrogazioni a risposta scritta. 
 

Quesito n. 1: Costi Pinacoteca Civica 
 
Si chiede all'amministrazione comunale di conoscere i costi complessivi dell'opera e più 
precisamente: 
- ammontare complessivo dell'opera di ricostruzione post sisma suddiviso per fonte di 
finanziamento;- costo complessivo dell'arredo museale suddiviso per fonte di finanziamento; 
- eventuali interventi ancora da progettare e/o finanziare; 
- se le opere precedentemente esposte rientreranno tutte  nella Pinacoteca di Cento, se nel 
frattempo sono state ristrutturate e chi ha sostenuto gli eventuali costi; 
- se prima dell'inaugurazione è prevista la manutenzione della pavimentazione di via Matteotti, 
così come dell'area antistante il monumento ai caduti. 

 
 

Quesito n. 2: cantiere Palestra Bevilacqua 
 
A distanza di diversi mesi dalle ultime notizie ricevute, si chiede di conoscere lo stato di 
avanzamento dei lavori della costruenda palestra di Bevilacqua, che vede un cantiere fermo ed 
ammalorato da troppo tempo. 
 

Quesito n. 3: Viabilità e Terzo Ponte 
 
Si evidenzia la situazione di traffico a Cento in direzione da e per Bologna in orari di punta con 
livelli non più sostenibili. Nella fascia oraria dalle 7.0 e 8.30 e dalle 17 alle 18 alcuni giorni la coda 
di auto in transito da Cento arriva addirittura fino a Volta Reno, spesso situazioni di 
congestionamento si riscontrano anche alla mattina in direzione Bologna e la problematica mostra 
segnali di aggravamento costante. Si chiede all'amministrazione si vi siano confronti in corso con 
gli enti preposti per studiare soluzioni al crescente pendolarismo quali il famigerato Terzo Ponte 
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(non inserito nel PRIT dalla precedente amministrazione) o l'ipotesi di un collegamento ferroviario 
passeggeri alla luce dell'Odg approvato da questo Consiglio? 

 

Quesito n. 4: Sicurezza e furti in aumento 
 
Negli ultimi mesi sono in aumento episodi di furti e “spaccate”, con particolare attenzione negli 
ultimi giorni che vedono  l’acutizzarsi di questi episodi con diversi negozi danneggiati anche nella 
stessa notte.  
Si chiede cosa ci crede di mettere in campo in via urgente e oggettiva per diminuire in immediato 
questo fenomeno di criminalità crescente. 
 

Quesito n. 5: Nido Alberone aggiornamenti 
 
In questi giorni sono diverse le segnalazioni pervenute, di diverse famiglie rimaste escluse dalla 
graduatoria dei nidi per esaurimento dei posti disponibili.  
Sostenere l’occupazione femminile e le famiglie fin dai primi mesi di vita di un bambino, per 
agevolare il ritorno al lavoro e sostenere la famiglia e le donne lavoratrici è di fondamentale 
importanza.   
Vorremmo per questo aggiornamenti in merito l’avanzamento di progetto e date di inizio lavori, 
sperando vi sia la massima celerità e cura nel realizzare un progetto che non può aspettare oltre e 
che sia presa in considerazione la possibilità di usufruire del servizio anche dai 4 mesi di vita del 
bambino, per sostenere tutte quelle donne che prive di aiuti devono tornare al lavoro in questi 
tempi. 
 

Quesito n. 6: Programmazione verifica e pulizia caditoie, fossi e canali su territorio 
comunale 
 
Come più volte segnalato nella commissione seconda, si ribadisce la necessità di verificare con 
maggiore prontezza la pulizia di caditoie, fossi e canali, che spesso sono inseriti nel crono 
programma di interventi già eseguiti, ma che è stato verificato di persona essere non 
precisamente eseguito.  
Si richiede dunque crono programma aggiornato, verifica e aggiornamento periodico per poter 
accelerare tutte le manutenzioni di territorio necessarie.  

 
Quesito n. 7: manutenzione strade, fossi, giardini della partecipanza 
 
Collegato al quesito precedente, ma con particolare focus sulle aree di partecipanza, si segnalano 
diverse difficoltà su tutto il territorio riferite a cura delle strade, cura dei fossi e delle pertinente 
partecipanza che sono spesso abbandonate o eseguite senza verificare che non vengano ostruiti i 
fossi dagli sfalci o dalle azioni legate all’agricoltura e cura dei terreni. Questo provoca diversi disagi 
ai cittadini che vivono su strade impraticabili e con constante pericolo di allagamento delle aree 
per mancate manutenzioni. Riferiscono inoltre di non ricevere mai risposte né dall’ente comunale, 
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né dalla stessa partecipanza, verificandosi una situazione di ulteriore disagio e di abbandono dei 
cittadini.  
Se quanto esposto corrisponde al vero, si richiede quindi di intervenire tempestivamente per far 
agire l’ente preposto così che le manutenzioni ad esso attribuibili vengano eseguite con regolarità 
e venga verificata la loro esecuzione e monitorata. 
 

Quesito n. 8: viabilità pericolosa scuole Renazzo 
 
Si segnala che di fronte al nuovo ingresso delle scuole di Renazzo, la viabilità è molto difficile e la 
velocità delle auto ad ingresso e uscita dalla scuola è molto alta e conseguentemente pericolosa 
per i bambini e i ragazzi. Si chiede dunque se sono previsti rallentatori di velocità o altri progetti 
per mettere in sicurezza l’area appena ricomincerà la scuola a Settembre. 
 

Quesito n. 9: danneggiamenti giardino “Parco cimitero Renazzo” 
 
Da diversi mesi vengono segnalati danneggiamenti a giochi, cestini, panchine e reti all’interno del 
parco nei pressi del cimitero. Ad oggi non sono stati né sostituiti i cestini danneggiati né aggiunti 
perché risultano scarsi; sono state divelte reti e danneggiati diversi oggetti non ripristinati. Quando 
viene ripristinato qualche cosa, viene prontamente danneggiato, probabilmente da un gruppo di 
avventori di minore età che spesso stazionano nel parco. Si chiede che cosa è previsto per il 
ripristino completo dell’area e per eliminare la possibilità di danneggiamento della stessa. 
 

 Quesito n. 10: Chiarimenti in merito contribuzioni e reinvestimenti su territorio da 
parte della bonifica 
 
Alla luce delle progettazioni proposte e della manutenzione che servirebbe sul territorio, si 
richiede di poter avere dati in merito alla contribuzione che il nostro comune apporta alla bonifica, 
su quali aree ricade e quale percentuale ricade come investimento in manutenzioni sul nostro 
territorio comunale e quale percentuale di opere di pertinenza della bonifica sono presenti sul 
nostro territorio e quali. 
 

Quesito n. 11: problematiche legate agli stalli a pagamento 
 
Si risegnalano problemi legati a stalli parcheggi a pagamento oramai cancellati e illeggibili e 
colonnine non funzionanti. Si chiede aggiornamento rispetto situazione con l’azienda che gestisce 
e cosa si ritiene opportuno fare per sistemare la situazione e fare in modo ch e le manutenzioni 
siano regolari. 
 

 

Quesito n. 12: problemi di sicurezza legati a monopattini  
 
Si segnalano diverse situazioni pericolose legate all’utilizzo di monopattini senza il rispetto delle 
regole della strada, rendendo pericoloso il fruire del centro storico ma anche delle strade, poiché 
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l’utilizzo sconsiderato rende pericoloso per tutti la fruibilità delle strade e delle piazze. Si chiede 
quindi se ci sono idee in merito e cosa si ritiene opportuno fare per disincentivare l’utilizzo 
sconsiderato di questi mezzi.  
 

Quesito n. 13: problemi di manutenzioni varie 
 
Sono diverse le segnalazioni di piccole manutenzioni non eseguite da diverso tempo o di lavori 
eseguiti ma non andati a buon fine e da sistemare:  

- Specchio attraversamento pericoloso Via Primo Maggio, Cento 
- Pavimentazione giochi XII Morelli nel parco che resta fangosa 
- Lanterna incrocio pericoloso con Via Canne  non ripristinata 
- Verifica degli specchi degli incroci perché spesso sono regolati male e non funzionanti 
- Velocità pericolosa attraversamento cimitero XII Morelli nonostante pre velox presente 

Si richiede in merito alle varie manutenzioni mancate in elenco, quale sia la programmazione in 
corso e come si intende intervenire per tenere più monitorato il territorio e rendere più efficienti 
le esternalizzate o le partecipate che si occupano delle manutenzione o degli interventi a loro 
affidati.  
 

Quesito n. 14: problemi di manutenzioni sfalci e zanzare 
 
Si segnalano diversi problemi legati a sfalci erba inadeguati e ad un numero di zanzar crescente 
che rende difficoltoso l’utilizzo delle aree esterne.  
Si richiede in merito a queste manutenzioni scarsamente esguite e non adeguate alla periodicità di 
questo anno, quale sia la programmazione in corso e come si intende intervenire per tenere più 
monitorato il territorio e rendere più efficienti le esternalizzate o le partecipate che si occupano 
delle manutenzione o degli interventi a loro affidati. 
 

Quesito n. 15: scuola Corporeno 
 
Sono diverse le segnalazioni dei genitori rispetto la gestione di questo plesso, che rende 
difficilmente fruibile il servizio scolastico. Ad esempio la mancanza del tempo pieno e\o dei servizi 
pre e post scuola e pomeridiani di doposcuola, disincentivano l’utilizzo di questa struttura, che 
nonostante sia importante per la frazione e di recente acquisto, rischia di vedere la mancanza di 
iscrizione alle classi prime di diversi bimbi e il conseguente svuotamento del plesso. Si richiede 
cosa intende fare l’amministrazione in merito e se sono presenti già delle soluzioni risolutive per 
garantire più servizi alle famiglie. 
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Gruppo consiliare Orgoglio Centese 
 

Elisabetta Giberti   

 
 
Marco Pettazzoni 

 
Matteo Veronesi 

 

 

 

 

 

 


